



## Российская газета: "Смертельно опасен"

Жильцы регулярно писали жалобы, но им отвечали: хотите нормальный лифт - собирайте деньги

В Следственном комитете по Москве корреспонденту "РГ" заявили, что по факту гибели ребенка в результате падения лифта на юго-западе столицы возбуждено уголовное дело. Причем по статье, о некачественном оказании услуг, повлекших гибель человека. Надо сразу подчеркнуть, что эта чисто "чиновничья" статья. Хотя сразу после того, как стало известно про трагедию, руководитель управляющей компании успел цинично заявить, что виноваты родители погибшего ребенка - мол, в правилах сказано, что в лифте надо детей брать на руки.

Расследование уголовного дела в самом начале и обвинение на сегодняшний день еще никому не предъявили, но в частной беседе корреспонденту "РГ" правоохранители заявили, что если кто и будет отвечать, то только не родители, с которыми до сих пор работают психологи.

Напомним, 19 декабря 2015 года в одном из домов на улице Островитянова семейная пара с грудным ребенком в коляске заходила в лифт, затем в результате обрыва троса лифт опустился, зажав при этом дверьми детскую коляску. Ребенок от полученных травм скончался.

Второй день в управляющей и эксплуатирующих компаниях, отвечающих за эксплуатацию лифта, проводятся обыски, - рассказали в СК, и изымается техническая документация. Также следователи работают на месте происшествия.

Жильцы подъезда уже рассказали следователям, что лифт никогда не останавливался правильно, а всегда выше или ниже пола. Но в управляющей компании это назвали нормой. Жалобы на работу лифта, который мог ехать не закрывая двери, жильцы писали регулярно, но им отвечали, что хотите нормальный лифт - собирайте деньги. Новый лифт коммунальщики оценили в 15 миллионов рублей.

Дом, где произошла трагедия, представляет собой типовую панельную 14-этажку по адресу улица Островитянова, 9, построенную в 1973 году. Там 2 пассажирских лифта и на портале "Наш город", где собираются коммунальные жалобы москвичей, действительно есть обращения жильцов по поводу злосчастного лифта. Одно из них оставлено вчера, уже после трагедии, а другое датировано 16 октября.



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---

"Не качественное содержание лифтов! Большое расхождение на пятом этаже между лифтом и порогом, примите меры, лифты приходят в негодность и часто застревают на первом этаже", - сказано в жалобе. А на приложенной фотографии действительно виден непривычно большой зазор между кабиной лифта и полом подъезда. Правда, у этого обращения стоит галочка, свидетельствующая об устранении проблемы с подтверждением обратившегося жителя. Остальные жалобы в этом доме совершенно обычные - на неисправное освещение или забитый мусоропровод.

Согласно данным региональной программы капремонта, замена лифтов в этом доме запланирована нескоро - в 2027-29 годах, что говорит о еще не выработанном ресурсе механизмов.

Напомним, другие трагические случаи с лифтами происходили совсем недавно. Неделю назад в Раменском районе Подмосковья в шахту 9-этажки рухнул новый лифт из-за оборвавшегося троса. В кабине ехали рабочие, занимавшиеся ремонтом лифта, один из них после падения попал в больницу. А в мае лифт упал в здании бывшего АЗЛК на Волгоградском проспекте. Кабина рухнула с первого этажа в подвал, находившаяся в ней женщина сломала ноги.

Что касается последнего случая на улице Островитянова, то в СК говорят, что уже в начале недели определятся с виновником гибели ребенка.

Наталья Козлова, Александр Мелешенко

21 декабря 2015

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/1001865>